
Novica 
Osebne vesti 

Nova glavarja za Maribor levi in desni 
breg. Dosedanji o1 rajni glavar za Maribor 
levi breg g. dr. Peter Popovič je bil pozvan 
v Belgrad v notranje ministrstvo. Za okr. 
glavarja Maribor levi breg je imenovan g. 
dr. Janko Šiška, dosedaj glavar na desnem 
dravskem bregu. Za Maribor desni breg je 
postavljen za glavarja dosedanji podglavar 
g. Leopold Eiletz. Naše častitke! 

Podelitev župnije. Župnija Pišece pri 
Brežicah je podeljena g. Juriju Pribožič, 
župniku v Zagorju v dekaniji Kozje. 

Nesreče 
Mlad delavec hudo poškodovan na trans

formatorju. Anton Drnovšek, 29 letni de

lavec iz Knezdola pri Trbovljah, je čistil 
2. januarja na velikem transformatorju pri 
Laškem. Prišel je v dotik s tokom, švig
nil je plamen in Drnovšek je bil naenkrat 
v objemu ognja. Padel je s transforma
torja 3 m globoko. Z groznimi opeklinami 
so ga prepeljali v celjsko bolnišnico. 

Nesreča pri smučanju. Jožef Matejka, 
strojni tehnik, je padel za Tremi ribniki v 
Mariboru s smučkami tako nesrečno, da si 
je zlomil levo nogo. 

Z nevarnimi opeklinami v bolnišnico. V 
Bukovju pri Frankolovem je padel s peči 
v škaf kropa dveletni posestnikov sinček 
Jožek Vezenšek. Hudo opečenega otrtka 
so oddali v celjsko bolnišnico. 

Ogljar se zadušil na goreči kopi. Na 
Brc.nem vrhu v Dravski dolini se je za



dušil na tleči kopi v gozdu ogljar Anton 
Mežnarc iz Brezna. Mežnarca je po preču
tih sedmih nočeh premagal spanec, radi 
mraza je legel na toplo kopo in se ni več 
prebudil. 

Žrtve nesreč prepeljane v bolnišnico v 
Celju. V zadnjih dneh so bile oddane v 
celjsko bolnišnico naslednje žrtve nesreč: 
V Velenju je padel 37 letni železniški spre
vodnik Janez Bizjak in si je zlomil desno 
nogo. — Ivan Jerak, 76 letni posestnik iz 
Strmega pri Topolšici, je padel in si je 
zlomil levo nogo pod kolenom. — V Marija 
gradcu pri Laškem si je zlomil pri sanka
nju levo nogo 11 letni Jožek Korže, sinko 
železniškega čuvaja. — Pri smučanju je 
padel in si je zlomil levo nogo Valentin 
Nerad, sin Žagarja. 

Usodepoln padec pod voz. Franc Hladin, 
26 letni dninar iz Škofje vasi pri Celju, je 
padel na cesti pri Vojniku pod voz. Kolo 
mu je šlo preko desne noge in mu jo je 
zlomilo. 

Nož se mu zapičil v trebuh. Franc Vo
dlan, 27 letni mesarski pomočnik iz Vele
nja, je rezal zmrzlo meso. Nož mu je sno
drknil in je zadel Vodlana v trebuh. Po
škodovani se zdravi v celjski bolnišnici. 

Vlak smrtno povozil mladega stražnika. 
Na železniški progi Ljubljana—Zalog je 
nočni vlak 29. decembra smrtno povozil 
Alojzija Krese, policijskega stražnikapri
pravnika, ki je pazil na dvorni vlak iz 
Ljubljane. Lokomotiva je udarila Kreseta 
v desno stran glave in mu je zlomila vrat. 
Poleg njega so našli uro. Iz najdbe ure se 
da sklepati, da je komaj šest mesecev na
meščeni stražnik pogledal na uro in je stal 
na levem tiru ter ni opazil prihoda eks
presnega vlaka iz Ljubljane. Smrtno po
nesrečeni je bil doma iz Hruševca v okraju 
Novo mesto. 

Smrtna nesreča na cesti. V Štepanji vasi 
pri Ljubljani blizu Kregarjeve krčme je 
postal smrtna žrtev prometne nesreče 
39 letni zidar Jakob Breskvar, stanujoč v 
Štepanji vasi. Iz Ljubljane se je vračal 
proti domu. Za njim sta pripeljala dva 

voznika. En voznik je hotel prehiteti dru
gega in je pri tem podrl Breskvarja, ki je 
padel pod voz, konji so šli preko njega in 
je bil koj mrtev. 

Smrtna nesreča pri smučanju. V Bedni
čevi ježi na Jezici pri Liubliani je pri smu
čanju smrtno ponesrečil 17 letni Andrej 
Ejberlet iz Savelj. 

Dim zadušil tri otročiče. V vasi Medved
je Brdo na italijanski strani, nedaleč od 
naše Hotedršice, je spravila pri posestni
ku Janezu Treven žena tri otroke k počit
ku v podstrešno sobico. V sobici so zaku
rili peč, a so drva naložili preblizu peči, 
tako da so začela tleti in se je sobica toli
ko zakadila, da so se otroci v teku ene ure 
zadušili. Smrtna nesreča je zadela štirilet
nega fantka in dve deklici v starosti dve 
in nol leta ter devet mesecev. 

Nevarna igrača. Francek Tišler, šestlet
ni sinko delavca *" Gradca pri Litiji, je do
bil za praznike malo pištolico na zamašek. 
S pištolo so se igrali tudi drugi otroci in 
eden je ustrelil zamašek Franceku narav
nost v desno oko, katero mu je nevarno 
c teklo in so prepeljali otroka v ljubljansko 
bolnišnico. 

Požarna nesreča. V Šikolah na Drav
skem polju je zgorelo posestniku Jakobu 
Peršuhu gosoodarsko poslopje z orodjem 
in zalogami krme. Pogorelec je oškodovan 
za 45.000 din. 
7?trzne novico 

Jubilej časopisa. »Novine«, v prekmur
ščini tiskan list, katoliško glasilo Sloven
ske krajine, obhajajo 25 letnico svojega 
obstoja. »Novine« so budile narodno za
vest, prestale hudo boljševiško revolucijo 
ter imajo največ zaslug za prikliučitev Slo
venske krajine k ostali Sloveniji in Jugo
slaviji. V jubilejni številki je napisal g. 
knezoškof dr. Ivan Jožef Tomažič čestitko 
in priporočilo. Tudi mi se pridružujemo Če
stitki! 

Pozabljene Slovenske gorice. Slovenske 
gorice so najlepši štajerski kraj, tudi naj
bolj narodno zaveden in preizkušen. Letos 

bomo obhajali 20 letnico, kar smo v Jugo
slaviji. Veseli smo tega, toda mislimo, da 
imamo pravico, da bi vsaj sedaj smeli po
vzdigniti svoj glas tudi vsem onim, ki so 
sedaj v Jugoslaviji ves čas vseh teh 20 let 
pozabljali na Slovenske gorice. Prepričani 
smo, da vsaj sedanja vlada tega ne bo po
zabila. Slovenske gorice so ostale brez vsa
ke železniške zveze z Jugoslavijo. In nič 
nismo rekli, dasi moramo le cesto uporab
ljati. Zadnji čas od leta 1935 dalje pa so 
nas že tako odrezali od sveta, da se nam 
zdi, da smo bližje Beogradu kakor pa Ma
riboru. Vzemimo primer pošte v Št. Lenar
tu ! V torek zvečer damo v Mariboru »Slov. 
gospodarja« na pošto, v 30 km oddaljeni 
kraj pa pride — če gre vse po sreči — do 
sobote, večkrat pa celo šele v ponedeljek 
naslednjega tedna. Tako zanemarjenih 
poštnih razmer menda ni nikjer več v dr
žavi, kakor jih imamo pri nas. Vemo, da 
leži krivda v Beogradu, kjer ne najdemo 
razumevanja. Prosimo sedaj javno vse one 
gospode,, ki imajo na katerikoli način dolž
/lost in pravico govoriti o Slovenskih gori
cah, da na merodajnem mestu, to je v mi
nistrstvu pošte, dosežejo, da se razmere 
pri pošti Št. Lenart spremenijo! — Tudi 
nekaj drugega še moramo omeniti. Slo
venske gorice še danes niso odtrgane od 
Avstrije, kar se tiče elektrike. Tako Št. Hj 
kakor tudi Gornja Radgona imata še sedaj 
elektriko iz Avstrije, dočim seveda vsi dru
gi kraji Slov. goric elektrike še sploh ni
majo. Sedaj, ko bo banski svet zopet skle
pal o novih napeljavah električne razsvet
ljave, naj bi se ozrl tudi na Slovenske go
rice! Slovenske gorice naj v letu 1938 ne 
bodo pozabljene! 



Obžalovanja vredni slučaji 
Neznanec ukradel aktovko z 69 jurji go

tovine in z dvema hranilnima knjižicama. 
V Mariboru v Vetrinjski ulici ima stari
narno trgovec Franc Pukl. Dne 30. decem
bra je prišel zjutraj >b8po navadi v trgo
vino z aktovko, v kateri je hranil izkupiček 
od prejšnjega dne in ključe od trgovine. 
Omenjenega jutra je vzel iz aktovke klju
če, da bi odprl trgovino, aktovko pa je za 
par trenutkov odložil v skladišču. Ko se je 
vrnil, že ni bilo aktovke, v kateri je bilo 
69 jurjev gotovine in dve hranilni kniižiti 
Mestne hranilnice s hranilno vlogo za 120 
tisoč dinarjev. Še neodkrit tat je moral do
bro poznati Puklovo navado, da je jemal 
denar čez noč iz trgovine in ga je zjutraj 
zopet prinašal v blagajno v aktovki. Ča
kal je na ugoden trenutek v stranišču na 
dvorišču in je z lahkoto k:—aknil dragoce
no aktovko, medtem ko je lastnik odpiral 
trgovino. 

Hitro pojasnjena tatvina. Zgoraj poro
čamo, da je bila ukradena mariborskemu 
starinarju Francu Puklu aktovka z 69 ti
soči in z dvema hranilnima knjižicama. 
Mariborska policija je hitro prijela tatico 
v osebi 27 letne zasebnice Elizabete Bach, 
ki je stanovala v Mariboru v Mlinski uli
ci. Na tatico je postala pozorna policija, 
ker je preveč razmetavala z denarjem. 
Aretirana je priznala, da je zašila v rokav 
plašča 2000 din, glavni del pa so našli pri 
njenem prijatelju na Pobrežju, in sicer 35 
tisoč. 25 jurjev je Bachova skrila v drvar
nici, štiri tisočake je pa zapravila. Prijeta 
je že imela pripravljen potni list za Gra
dec. 

Krojaškemu mojstru ukradenega sukna 
za 23 oblek. Krojaškemu mojstru Srečku 

Satlerju v Tattenbachovi ulici v Mariboru 
so odnesli tatovi sukna za 23 oblek in so 
ga oškodovali za 12.000 din. Uzmoviči so 
prišli v Satlerjevo delavnico s ponarejeni
mi ključi in so odprli vrata na dvoriščni 
strani. 

Mesarju ukradel konja in sani. Na Tez
nem pri Mariboru je ukradel nekdo pred 
gostilno na vojaškem vežbališču mesarju 
Francu Reiherju konja in sani. Reiher je 
oškodovan za pet jurjev. 

Drzen rop. Pri Sv. Marjeti ob Pesnici 
sta vdrla dva neznanca v noči v hišo po
sestnice Apolonije Donko. Tolovaja sta 
žensko zvezana, ji zamašaila usta in sta 
vse pretaknila po stanovanju. Odnesla sta 
raznih predmetov za 383 din. 

cev. Sin se je tako razljutil, da je pogra
bil nož in je svaka ter očeta treh otročič
kov s tremi zabodljaji zaklal. Mladega hu
dodelca so zaprli. 

Vlom v podružnico. V trboveljsko po
družnico Sv. Marka je vdrl v noči nezna
nec na ta način, da je vrgel s tečajev glav
na vrata. Vlomil je v nabiralnike in odne
sel iz tabernaklja nanovo pozlačen kelih, 
monštranco pa je pustil. 

Smrtna žrtev pretepa. V vasi Št. Lam
bert nad Litijo se je 16 fantov s hribov
skih vasi steplo radi deklet. 17 letni Milan 
Grošelj iz Jarš je dobil zabodljaj v trebuh, 
da so mu izstopila čreva. Na pomoč pokli
cani zdravnik je odredil prepeljavo ranje
nega v ljubljansko bolnišnico, kjer je mla
di fant podlegel prehudi poškodbi. 

Dva smrtno zaklana in dva ranjena. V 
vasici Zavrtače nad Višnjo goro je prišlo 
pri posestniku Ivanu Zupančiču med pija
nimi fanti do hudega pokolja. Kmalu po 
napadu z noži sta izkrvavela 23 letni po
sestnikov sin Jože Miklavčič, ki se je ko
maj vrnil od vojakov, in 25 letni Janez Se
sek, doma z Vrhov. Brata Jože in Jakob 
Šusteršič sta bila ranjena ter prepeljana v 
ljubljansko bolnišnico. Radi strašnega zlo
čina, ki je razburkal vso okolico, so zanrli 
Ivana in Franca Jakoša ter njunega bra
tranca s Hudega pri Stični. 

Iz šolskega poslopja odnesel za pet jur
jev obleke. V Moravčah na Kranjskem je 
nočni vlomilec s pomočjo sekire vdrl ,r "ol
sko poslopje. Vlomil je v stanova7"' "">!
skega upravitelja in vse pretaknil za de
narjem. Ker ni bilo denarja, je odnesel za 
pet jurjev obleke in perila. 
Tzmed sodišča _____„__ 

Nečloveški sin na zatožni klopi. Dne 
29. decembra so obravnavali na sodišču v 
Mariboru grozno dvojno krvavo dejanje, 
ki je majnika v lanskem letu hudo razbu
rilo vse Ptujsko polje in smo o njem ob
širno poročali. Odgovor sta dajala o l e 
nega dne 31 letni posestnik Franc Žnida
rič iz Muretincev pod Ptujem in njegova 

Nočni napad. V Podovi pri Hočah je pi
jan moški z gnojnimi vilami obdelal 421et
nega posestnika Franca Praunsberger, 
katerega so prepeljali v mariborsko bol
nišnico v nezavestnem stanju in s prebito 
lobanjo. 

Trikrat zaboden v pljuča. V neki krčmi 
v Dobravi pri Hočah so se stepli vinjeni 
fantje. V pretepu je dobil 20 letni viničar
ski sin Ivan Rojs tri zabodljaje v pljuča. 

Svaka zaklal v prepiru. Matija Kovačič, 
viničar na Janževem vrhu pri Radencih, je 
povabil k sebi sorodnike in jih je pogostil. 
Radi ročke vina je izbruhnil na večer pre
pir med 22 letnim domačim sinom Aloj
zom in svakom Antonom Šafarič iz Ivanj



30 letna žena Jožefa. Jožefa Žnidarič je 
kupila eno leto pred poroko leta 1928 s 
svojim soobtoženim možem Francom od 
njegovih staršev en del posestva za 50.000 
dinarjev. Izplačala je samo 11.000 din in 
je ostala drugo dolžna. Stara Žnidarič sta 
se podala v kamro ter na prevžitek. Pre
piri med starima in mladima so bih na 
dnevnem redu, ker sta mlada prevžitkar
jema kratila pravice in nista plačala dol
ga. Prišlo je do tožbe in z razsodbo je bil 
ostanek dolga vknjižen na posest mladih. 
Lani 11. majnika se je izjalovila poravnava 
med obema strankama. Radi tega je pri
šlo na domu do prepira. Sin se je toliko 
razljutil, da je pograbil sekiro in sta pred 
nerazsodnim divjakom pobegnila iz hiše 
oče in mati. Živalsko podivjana surovina 
pa je stekel najprej za očetom in ga je po
bil z dvema udarcema s sekiro. Za očetom 
je dohitel še mater in tudi ta je dobila dva 
udarca. Stara človeka sta kmalu nato pod
legla poškodbam. Nečloveški sin se je sam 
javil orožnikom in ni kazal nobenega pra
vega kesanja. Pri obravnavi se je zago
varjal z nerazsodno razburjenostjo. Nje
gova žena, ki je bila obdolžena sokrivde, 
je poudarjala pred sodniki nedolžnost in 
trdila, da bi bila rada moža zadržala in 
obvarovala pred strašnim dvojnim krva
vim dejanjem nad lastnima roditeljema. 
Glavni krivec Franc Žnidarič je bil obso
jen na dosmrtno ječo, njegova žena pa je 
bila oproščena. 

Zaslužena obsodba krivoprisežnikov. V 
Celju so nadaljevali zadnje dni obravna
vo, katero so prekinili 14. decembra, proti 
51 letnemu posestniku Antonu Kovaču iz 
Bodreža pri Grobelnem, proti 34 letnemu 
posestniku Mihi Cerovšeku iz Bodreža, 
proti 59 letnemu prevžitkarju Tkavcu An
tonu iz Tratne pri Grobelnem, proti 44 let
nemu najemniku Antonu Povaleju iz Bo
dreža, proti 35 letni posestnici Ceciliji Ži
bret iz Planinske vasi pri Planini in proti 
39 letni delavki Neži Kovačevi iz Planin
ske vasi. Našteti so bili na zatožni klopi 
radi krivičnega pričevanja. Vsi, izvzemši 
Kovača, so bili obtoženi, da so od 14. ja
nuarja do 25. julija 1935 na okrajnih so
diščih v Šmarju pri Jelšah in v Kozjem v 
pravdi Antona Kovača proti M. Žibretu 
zaradi 600 din kot priče lažno pod prisego 
pričali, Anton Kovač pa je bil obdolžen, 
da jih je napeljal h krivemu pričevanju. 
Anton Kovač je bil obsojen na tri leta in 
na tri jurje denarne kazni ter na 300 din 
povprečnine, Anton Tkavc na 14 mesecev 
strogega zapora, Anton Povalej na pet me
secev strogega zapora, Cerovšek, Žibreto
va in Kovačeva so bili oproščeni. 

Obsodba dveh nevarnih vlomilcev. V Ma
riboru sta se zagovarjala 28. decembra 
pred sodniki 38 letni Franc Veber iz Je
šence in 35 letni Stanislav Ferfolja iz Sel 
na Krasu, ki je italijanski državljan in za 
vedno izgnan iz naše države. Oba sta že 
bila velikokrat predkaznovana in sta se se
znanila ter postala prijatelja v kaznilnici. 
Vlamljala in kradla sta vsak na lastno 
pest, skupno in sta se tudi ukvarjala s 
švercarijo in z raznimi drugimi lopovšči
nami. Obtožnica jima je predvsem očitala 
nočni vlom v trgovino Ivana Koržeta v 
Cirkovcah pri Pragerskem. Imenovana sta 
pokradla blaga za 11.182 din in gotovega 
denarja 3674 din. V junijski noči sta ople
nila trgovino Marije Vodenik v Poljčanah 
in sta jo oškodovala za 3490 din. Tretji 
vlom sta izvršila 27. avgusta v trgovino 

Ivana Ferka v Pesniškem dvoru, kateri je 
utrpel 800 din škode. Oba sta pred sodniki 
očitane grehe tajila, a so ju le obsodili: 
Veber je bil obsojen na dve leti in dva 
meseca, Ferfolja na pet let robi je. 




